













### कान्हा पार्क भ्रमण के लिए ऑनलाईन बुकिंग शुरू

मंडला यशो:- विभू प्रसिद्ध कान्हा नेशनल पार्क में पर्यटकों के लिए बुकिंग शुरू हो गई है। इस बार पर्यटन शुरू कर सकते हैं जिसका प्रस्ताव भोपाल स्तर पर शासन को भेजा गया है। इसीलिए फिलहाल ओट्टर माह के लिए भी पर्यटकों को बुकिंग ऑनलाईन हो रही है। जानकारी अनुसार बुकिंग सिस्टम एक सप्ताह पूर्व शुरू हुई थी और कुछ ही दिनों में बुकिंग पूरा हो गई है। बता दें कि सर्वाधिकार में कान्हा नेशनल पार्क पर्यटकों के लिए बंद कर दिया जाता है सिर्फ बकर जंगल में ही पर्यटन हो सकता है। सुखों के अनुसार इस बार पर्यटन शुरू में बढ़ती रहे होना मत माना जा रहा है। इसी लिए फिलहाल सिर्फ ओट्टर माह के लिए ही बुकिंग की गई है। इसी के साथ जो पर्यटक ओट्टर



माह में कान्हा भ्रमण के लिए बुकिंग करा रहे हैं। इस बीच यदि पर्यटन शुरू बढ़ता जाता है तो पर्यटक जानकारी निम्नलिखित करते हैं वे हाथी अब 17 से 23 सितंबर तक चलने वाले रिजुनिनेशन के प तरह-तह के फल, फसलवालों का लु त उग्र रहे हैं। हाथियों को गन्ना, केला, मक्का, आम, अजानस, नारियल खिलाकर जंगल में छोड़ा जा रहा है। दोपहर को देवाय हाथी के प में लाए जा रहे हैं। रोटी, गुड़, नारियल, पीपल खिलाया जा रहा है। 23 सितंबर न कना पड़े। इसी के साथ फल आने वाले देखी-दिखेरी पर्यटकों के

### ग्राम की जरूरतों का ध्यान रखते हुए नवीन कार्यों की स्वीकृति प्रदान करें - डॉ. सिडाना

कले दर ने की ग्रामीण विकास विभाग के कार्यों की समीक्षा मंडला यशो:- ग्रामीण विकास विभाग के कार्यों की समीक्षा करते हुए कले दर डॉ. सलोनी सिडाना ने निर्देश दिया कि ग्राम की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए नवीन कार्यों की स्वीकृति प्रदान करें। प्रस्ताव तैयार करते समय ग्रामीणजनों से प्राप्त सुझावों को भी ध्यान में रखें। जिला पंचायत सभाकक्ष में संघर्ष हुई इस बैठक में सीईओ जिला पंचायत श्रेयांश कुमठ सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।



उचित गुणवत्ता के साथ निर्धारित समयावधि में पूर्ण कराए। उपरोक्त एवं सहायक स्तर के कार्यों की सतत मॉनिटरिंग करते हुए आवश्यकता अनुसार नवीन कार्यों की स्वीकृति प्रदान करें। लगे समय से स्वीकृत ऐसे कार्य जिनका कार्य अंत तक प्रारंभ नहीं हुआ है उनको स्वीकृति निरस्त कर आवश्यकता के अनुरूप नवीन स्वीकृति जारी करें। स्कूल तथा आंगनवाड़ी को जोड़ने वाली सड़कों को प्राथमिकता प्रदान करें। मरनेवाली सड़कों को दौड़ाने उद्देश्य के साथ निवेशन कर के प्राथमिकता प्रदान करें।

### विधायक पहुँचे विद्यालय तो शिक्षक रहे नदारत, जिला कले दर से की बात

अतिवृष्टि से फसलों के नुकसान का जायजा लिया विधायक ने ग्राम टकटआ के 20 से अधिक युवाओं ने भाजपा को सदस्यता दी ग्राम को पीड़ितोंला भगवान विरसा मुंडा चौक का भूमि पूजन सिवनी यशो:- शुक्रवार 22 सितंबर को केवलारी विधानसभा क्षेत्र के ग्राम मोहवा में शासकीय विद्यालय का औचक निरीक्षण केवलारी विधायक रविशंकर सिंह ने किया। विद्यालय के शिक्षकों की अनुपस्थिति देख नाराज हुए श्री पाल ने इस प्रकार की शिक्षण कार्य में लापरवाही पर दूषण का माध्यम से पृष्ठे तथे उभारी तहसीलदार एवं राजस्व विभाग के अधिकारी कर्मचारीको को निर्देशित किया कि विद्यार्थियों को उनका वरता, लॉ पट (प, र, क, ट, ए), स्कूलरक्षि, प्रदान कर रहे हैं जिससे छात्र छात्रों अच्छी शिक्षा प्राप्त कर सकें। श्री पाल मंडल उभारी अंतर्गत ग्राम नसीपुर, खुरपुर, होट्टोटीला एवं ईपलीटीला विगत दिनों हुई अतिवृष्टि से यह युवाओं का निरीक्षण करने पृष्ठे तथे उभारी तहसीलदार एवं राजस्व विभाग के अधिकारी कर्मचारीको को निर्देशित किया कि

विद्यालय पहुँचे श्री पाल ने मैं साफ सफाई का ध्यान रखने का निर्देश दिया। उन्होंने विद्यार्थियों को शिक्षा में किसी भी प्रकार का व्यवधान नहीं आने देना। हर संभव मदद का आश्वासन दिया। श्री पाल ने कहा कि हमारे प्रदेश के यशस्वी युवा श्री शंकर सिंह चौधरी बच्चों के अच्छे परिवार के लिए बहुअवसर योजनारो से लाभान्वित कर रहे। विद्यार्थियों को उनका वरता, लॉ पट (प, र, क, ट, ए), स्कूलरक्षि, प्रदान कर रहे हैं जिससे छात्र छात्रों अच्छी शिक्षा प्राप्त कर सकें। श्री पाल मंडल उभारी अंतर्गत ग्राम नसीपुर, खुरपुर, होट्टोटीला एवं ईपलीटीला विगत दिनों हुई अतिवृष्टि से यह युवाओं का निरीक्षण करने पृष्ठे तथे उभारी तहसीलदार एवं राजस्व विभाग के अधिकारी कर्मचारीको को निर्देशित किया कि



सभी किसान भाइयों को उनकी फसलों का उचित मुआवजा मिल सके इसकी पूरी गंभीरता से चिंता की जाये। उन्होंने कहा कि केवलारी विधानसभा क्षेत्र के किसान भाइयों के साथ किसी भी प्रकार से अहित न हो सके। इसके पश्चात केवलारी विधायक रविशंकर सिंह ने ग्राम को पीड़ितोंला में भगवान विरसा मुंडा जी के नाम पर चौक का भूमि पूजन किया एवं कहा कि अनेक बड़े समय में भगवान

### नियम विरुद्ध तरीके से संचालित वाहनों से परिवहन की जा रही अवैध रेत

ओवरलोड एवं अवैध संचालित वाहनों के विरुद्ध कार्यवाही मंडला यशो:- कले दर डॉ. सलोनी सिडाना के आदेशानुसार एवं जिला परिवहन अधिकारी के मार्गदर्शन में परिवहन जांच दल द्वारा ओवरलोड एवं अवैध संचालित वाहनों के विरुद्ध चैकिंग की कार्यवाही के तहत 20 सितंबर 2023 को मण्डला-नेनुपुर मार्ग पर 23 वाहनों की जांच की गई, जिसमें बाहनों के परमिट, फिटनेस, बीमा, लापरसंस, की जांच की गई।

### नियम विरुद्ध तरीके से संचालित वाहनों के विरुद्ध कार्यवाही

मंडला यशो:- कले दर डॉ. सलोनी सिडाना के आदेशानुसार एवं जिला परिवहन अधिकारी के मार्गदर्शन में परिवहन जांच दल द्वारा ओवरलोड एवं अवैध संचालित वाहनों के विरुद्ध चैकिंग की कार्यवाही के तहत 20 सितंबर 2023 को मण्डला-नेनुपुर मार्ग पर 23 वाहनों की जांच की गई, जिसमें बाहनों के परमिट, फिटनेस, बीमा, लापरसंस, की जांच की गई।



दौरान वाहन क्रमांक एएचएच 40 सीडी 8904, एएचएच 46 बीएच 4242 एवं सीडी 04 पीडी 9862 ओवरलोड संचालन करते पाये गये, जिसमें एचएचएच 46 बीएच 4242 पर मोटरघन अधिनियम के तहत 18 हजार रूपए की चालानी कार्रवाई की गई एवं 2 वाहन जन्त किया गये। चैकिंग में परितहन जांच दल में जे.पी. डिके एवं अनुरूप स्टॉफ उपस्थित रहते।

### कर्मचिनियम से कर्म पीड़ित मानवता की सेवा

पदोन्नति पर सीबीएमओ को दी विदाई, नवागत बीएमओ का किया स्वागत पु.आविधिया यशो:- विद्यु विद्यु के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में पदस्थ सीबीएमओ डॉ. रविशंकर डिके को शासन ने पदोन्नत कर पु. विद्यु स्थिति एवं स्वास्थ्य अधिकारी वैतुल के पद पर पदस्थ किया है। नवागत को विद्यु पर्यवेक्षकी में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। यहां विद्यु में पदस्थ किए गए बीएमओ डॉ. सज्जन कुमार डिके का स्वागत भी किया गया। आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विद्यु हो रहे डॉ. रविशंकर डिके ने कहा कि स्वास्थ्य क्षेत्र में सेवा देने से पीड़ितों की सेवा करने का अवसर मिला है। उन्होंने कहा कि पूरी कार्यनिष्ठा से हमेशा पीड़ित मानवता की सेवा करें। उन्होंने कार्यक्रम के दौरान अनुभव को साझा किया। नवागत बीएमओ डॉ. सज्जन कुमार डिके ने कहा कि विद्यु के स्वास्थ्य कर्मचारियों के सहयोग से उल्लेख्य संसाधनों के आधार पर बेहतर से बेहतर सेवाएं देने के प्रयास किए जाएंगे। डॉ. दिनेश कुमार टाकमडे ने डॉ. रविशंकर डिके को अनुभव चिकित्सक अधिकारी बनते हुए शुभकामनाएं दीं। उनके साथ किये गये कार्यों के अनुभव को साझा किया। सीएचसी विद्यु। से नवीन पदस्थमाना में जा रहे चिकित्सक डॉ. अभयकीर्ति गर्जनिंगे, डॉ. ममता मरकाम को भी कार्यक्रम में विदाई दी गई। डॉ. अभयकीर्ति गर्जनिंगे ने कहा कि विद्यु बड़ा क्षेत्र होने से अधिक से अधिक लोगों की सेवा करने का अवसर मिला है। इसके साथ पीजी के लिए जा रही चिकित्सक डॉ. शालिनी पड्ड को भी विदाई दी गई। डॉ. शालिनी ने कम समय में यहां कार्य करने के

### जनिहत की मांगों को लेकर जनपद सीईओ को सौपा ज्ञान

मिले बेहतर अवसर पर अपनी बात रखी। जनपद में नवागत पदस्थ डॉ. मेधा पटेल, डॉ. सुयोग सोरभ का स्वागत किया गया। आयोजित कार्यक्रम को सौपा सौपा के डा. मुकेश शर्मा, डा. ओमप्रकाश शेट्टी, बीसीएम.पी.नईम, सीएच. सिंह, गोमर्धन सिंह एवं, कलेश किराणो, गोमर्धन ने संबोधित किया। सुपरभाइजर नरज मराम ने गीत प्रस्तुत किया। विद्यु ले रहे चिकित्सको को स्मृति चिह्न भेंट किये गये। इस कार्यक्रम में समस्त स्टाफ की मौजूदगी रही।

### दिव्यांग छात्रावास की मर मत के लिए चुटका परियोजना ने दिया 8 लाख

मंडला यशो:- विद्यु आयुष्मन्त वलें बच्चों के लिए विद्यु विकासखंड के मणोरपुर में संचालित सीईओएसएन छात्रावास के भवन के मर मत के लिए नूतन लॉकर कर्मिनेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड चुटका मणोरपुर परामु विद्यु परियोजना द्वारा सीएचएच मर मत से 8 लाख रूपए कराने के संकेत में चर्च की थी। यह राशि छात्रावास प्रबंधन समिति के खते में जारी की गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार कले दर डॉ. सलोनी सिडाना ने उक्त छात्रावास का निर्माण करते हुए व्यवस्थाओं में सुधार करने के निर्देश दिए तथा इस संबंध में उन्हीं व्यक्तिगत रूप से लेते हुए चुटका परियोजना के अधिकारियों से सीएचएच मर मत से राशि उलतव कराने के संकेत में चर्च की थी। विद्यु के संकेत में चर्च की थी जिसके आधार पर अनुभव की निमित्त रूप से मर मत के आधार पर मणोरपुर मर मत के निर्देश दिए। जिससे छात्र-छात्राओं का शैक्षणिक स्तर बेहतर बन सके। उन्होंने स्कूल में छात्र-छात्राओं को निमित्त रूप से मर मत के आधार पर मणोरपुर मर मत के निर्देश दिए। जिससे छात्र-छात्राओं को रूचिकार गुणवत्तापूर्ण मणोरपुर मर मत मिल सके। निरीक्षण के दौरान विभागीय अधिकारी के मार्गदर्शन में मौजूद थे।

### कले दर ने आंगनवाड़ी केन्द्र और प्राथमिक शाला झंडाटोला का निरीक्षण किया

मंडला यशो:- कले दर डॉ. सलोनी सिडाना ने बुधवार को निर्माणधीन आंगनवाड़ी भवन झंडाटोला याची का निरीक्षण किया। उन्होंने आंगनवाड़ी भवन निर्माण कार्य को गुणवत्तापूर्ण समर्थ-सीमा में पूर्ण करने के निर्देश दिए। उपरजी का निरीक्षण करने से निर्माण कार्य का निरीक्षण करने को कहा। जिससे आंगनवाड़ी भवन का निर्माण कार्य पूर्ण निरानी में गुणवत्तापूर्ण पूर्ण हो सके। कले दर

में जानकारी ली। छात्र-छात्राओं को निमित्त रूप से कक्षा नंबर, गृह कार्य और श्रमपट कार्य कराने के निर्देश दिए। जिससे छात्र-छात्राओं का शैक्षणिक स्तर बेहतर बन सके। उन्होंने स्कूल में छात्र-छात्राओं को निमित्त रूप से मर मत के आधार पर मणोरपुर मर मत के निर्देश दिए। जिससे छात्र-छात्राओं को रूचिकार गुणवत्तापूर्ण मणोरपुर मर मत मिल सके। निरीक्षण के दौरान विभागीय अधिकारी के मार्गदर्शन में मौजूद थे।

### मण्डला सहित बिछिया, निवास के विधानसभा चुनाव कार्यालय का

मण्डला यशो:- भारतीय जनता पार्टी जिलाध्यक्ष श्री भीम द्विवेदी के मार्गदर्शन में मण्डला विधानसभा सहित बिछिया, निवास विधानसभा के चुनाव कार्यालय का शुभारंभ किया गया साथ ही कार्यालय से विधानसभा चुनाव की प्रारंभिक तैयारी तथा कार्यकर्ताओं से संवाद आरंभ किया गया है, भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय के कक्ष में मण्डला विधानसभा क्षेत्र का चुनाव कार्यालय का उद्घाटन मण्डला विधायक श्री देवीशंकर सैयम द्वारा किया गया, इसी तरह निवास में श्री रामय्यर कुतुबसे, बिछिया में डॉ विजय आनंद मरमों की उपस्थिति में चुनाव कार्यालय का उद्घाटन किया गया। मण्डला विधानसभा

### शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था सिवनी में 26 सितंबर को फ्लेससमेंट ड्राईव का आयोजन

सिवनी यशो:- पांचायत औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था सिवनी द्वारा जानकारी देते हुए बताया कि संस्था में मंगलवार 26 सितंबर 2023 को प्रातः 10.30 बजे से एक दिवसीय कैफेस फ्लेससमेंट ड्राईव का आयोजन ए सीटीएस एचआर कंसल्टेंट बड़ोदरा के माध्यम से किया जा रहा है। फ्लेससमेंट ड्राईव में 10वर्षीय (निर्माण) न्यूनतम 40 प्रतिशत, आईटीआई एनसीवीटी/एएससीवीटी न्यूनतम 50 प्रतिशत अंको के साथ फिटर, डीजल

**दैनिक यशोनाति की और खबरों तथा वीडियो के लिये एप डाउनलोड करें -<https://dainikyashonati.com>**  
 स्वात्वाधिकारी प्रकाशक मुद्रक राजेश अग्रवाल द्वारा, नवीन प्रिंटर बीबीबाबा रोड अकबर वाई सिवनी से मुद्रित एवं काली चौक टैगोर वाई सिवनी से प्रकाशित संपादक- मनोज मर्दन त्रिवेदी ईमेल-[yasonati@gmail.com](mailto:yasonati@gmail.com) न्यायालयीन क्षेत्र अधिकार सिवनी , 9425843297